

**Notă de argumentare**  
**privind necesitatea aprobării proiectului de Hotărîre a Guvernului cu privire**  
**la aprobarea modificărilor ce se operează în anexele nr.1, nr.2 și nr.3 la**  
**Hotărîrea Guvernului nr.246 din 8 aprilie 2010**

Întru executarea prevederilor articolelor 54, 104, 124 a Codului Fiscal nr.1163-XIII din 24 aprilie 1997 (republicate în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, ediție specială) în redacția Legii nr.268-XVI din 28.07.06, propunem pentru aprobare proiectul de Hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea anexelor nr.1, nr.2 și nr.3 la Hotărîrea Guvernului nr.246 din 8 aprilie 2010 „Cu privire la modul de aplicare a cotei zero a TVA la livrările de mărfuri, servicii efectuate pe teritoriul țării și de acordare a facilităților fiscale și vamale pentru proiectele de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte”.

Anexa nr.1 cuprinde lista tuturor proiectelor de asistență tehnică în derulare finanțate de către comunitatea donatorilor în baza acordurilor și memorandumurilor în domeniul asistenței tehnice semnate cu Guvernul Republicii Moldova. Ținînd cont de faptul că de la ultima modificare a hotărîrii Guvernului au demarat noi proiecte de asistență tehnică și o bună parte din proiectele care erau în derulare, conform informației prezentate de către comunitatea donatorilor s-au finalizat, a apărut necesitatea introducerii unor modificări în Anexa nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr.246 din 8 aprilie 2010. Dat fiind volumul mare al materialelor, modificările date pot fi vizualizate pe pagina web [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

Anexa nr.2 cuprinde împrumuturile și granturile, acordate Guvernului Republicii Moldova sau acordate cu garanție de stat, din contul împrumuturilor acordate de organisme financiare internaționale (inclusiv din cota parte a Guvernului), din contul granturilor acordate instituțiilor finanțate de la buget, destinate realizării proiectelor de asistență investițională, din contul cărora vor fi importate sau achiziționate mărfuri (lucrări, servicii) scutite de plata taxei vamale, taxa pentru efectuarea procedurilor vamale, impozitate la cota zero a TVA).

Anexa nr.2 se modifică și se completează după cum urmează:

1) Poziția 8, coloana 3 se completează cu un rînd nou cu următorul cuprins:  
*„Contractele de Leasing încheiate cu beneficiarii, conform permisiunii Guvernului Japoniei nr.M50-14 din 19.09.2014 privind utilizarea mijloacelor fondului partener”.*

Această modificare este argumentată prin faptul că în cadrul programului JNPGA finanțat din mijloacele de Grant cu titlu nerambursabil, acordat de

Guvernul Japoniei pentru susținerea și dezvoltarea sectorului întreprinderilor mici și mijlocii în Moldova, cu începere din anul 2005, au fost acordate 4 tranșe de Grant, în valoare de 1,3 miliarde JPY, echivalentul a 11,8 milioane USD, destinate exclusiv importului echipamentelor de producere, a tehnicii și utilajelor.

O sarcină de bază asumată de Guvernul Moldovei este acumularea de la beneficiari a ratelor la plățile de leasing, care reprezintă Fondurile Partenere ale Grantului, acumulate la conturi speciale de depozit. Până la 31 decembrie 2014, Guvernul Republicii Moldova a scutit Programul integral de plata taxelor vamale și taxa pe valoare adăugată. În anul 2014 au fost acumulate 7.000.000 lei în Fondurile Partenere, care au fost contractate dar nu și realizat importul de echipamente.

Astfel, cu titlu de excepție, Cancelaria de Stat susține soluționarea constructivă a situației create și se expune întru susținerea mediului de afaceri luând în considerație baza formării Fondurilor Partenere, precedentul existent cu referire la aplicarea scutirilor vamale/fiscale până la 31 decembrie 2014 și a faptului că programul este la final, Fondurile Partenere în cauză fiind acumulate din ultima tranșă debursată în cadrul programului.

Anexa nr.3 cuprinde Regulamentul privind modul de aplicare a cotei zero a TVA la livrarea pe teritoriul țării a mărfurilor și serviciilor destinate proiectelor de asistență tehnică și proiectelor de asistență investițională, precum și la importul serviciilor destinate acestora.

Conform prevederilor Anexei nr.3 la Hotărârea Guvernului nr.246 din 8 aprilie 2010, cota zero a TVA se aplică livrării pe teritoriul țării de mărfuri și servicii către:

1. Donatori, recipienți sau beneficiarii proiectului;
2. Contractorii, contractați de subiecții menționați la pct. 1 pentru prestarea serviciilor (executarea lucrărilor) destinate realizării proiectelor, și subantreprenorilor acestora.

Cu toate acestea, trebuie luat în considerație faptul că în vederea implementării proiectelor, un rol important îl au operatorii donatorului (implementatorii) care de fapt implementează proiectele de asistență tehnică și fac achiziții în cadrul acestora. O prevedere expresă cu referire la aplicarea cotei zero a TVA asupra mărfurilor și serviciile livrate către aceștia nu se regăsește în cadrul Hotărârii de Guvern nr.246 din 08.04.2010. Prevederile hotărârii în redacția actuală permit o interpretare abstractă a acesteia de către autoritățile responsabile aplicării cotei zero TVA, fapt care nu condiționează o implementare conformă și uniformă a proiectelor de asistență tehnică.

Astfel, luând în considerație acestea, propunem modificarea anexei nr.3 după cum urmează:

- la punctul 3 litera a) cuvântul ”recipienților” se înlocuiește cu cuvântul ”implementatorilor”.

- la punctul 3 litera b) cuvântul „recipient” se înlocuiește cu cuvântul „implementator”;

- la punctul 6 litera f) cuvântul „recipient” se înlocuiește cu cuvântul „implementator”;

- la punctul 8 cuvântul „recipienți” se înlocuiește cu cuvântul „implementatori”.

**Secretar general al Guvernului**

**Serghei PALIHOVICI**